I. Szamok, miiveletek szamokkal

1.
a -2 5 10 -2 -3 3 -4 1 2
b 3 -2 -4 6 -4 -8 -2 2 -3
c -5 9 -7 S 12 1 -1 3 5

atb-2c -2+3-2-(-5)=11

a-(b+2c)

2a-(b+c)

3(ath)-c

3b-2a+c

a+b%-2ab

2. Végezd el a kijelolt miiveleteket!
a) —-3+{3[2-4-(5+3)—-2]+96}+3=
b) 9-{3+[8-(2+(-1))-3+5]4-40}-3=

2
3. Gergo nyirja a flivet a kertben. A kert 147 m?. Amikor lenyirta a tertilet - részét, Domi

atvette tole a flinyir6t. Hany m?-t nyirt le Gergd? Mekkora rész maradt Dominak?

4. Anyu behozott a 3 gyerekének egy talca siiteményt. A gyerekek megettek 12 szelet

6
stiteményt. Ez az 6sszesnek a o€ volt. Hany szelet siitemény volt a talcan? Egy gyerek az

Osszes siiteménynek hanyad részét ette meg, ha mindenki egyforman evett?

5.

EREE 9[-+ -n-
b) 22-3l:4-22= f) 10— [+23]:[+13] =
c) [2%—35-30: 9) —[—52]:7—[+2%]-12=

d) 22-32-30= h) 7:32—(=9) ==



a D222 2 2 03| -0
2 2 5 3 5

b z ! 3 3 —5 04 | 0,75
3 5 4 9 6

c SO I I I I TR Y
4 6 2 6 2

ab+b:c
(a+c):(~c)
(ac — bc): (b — a): (—c)

7. Ird le novekvd sorrendben a kovetkezd szamokat!

a) -4;-1:-2,5:-0,01; -22; -15

b) -1, 4;2;-1;0; 1; 0,25; -10; 5,2
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(a—=Db)(a+Db)

(a—Db)?

(a+ b)?




I1. Egyenes aranyossag, forditott aranyossag
9. 5 csapbol 5 ora alatt 20 m° viz folyik ki.
a) Mennyi id6 alatt folyik ki 10 csapb6l 40 m® viz?
b) Mennyi viz folyik ki a 10 csapbdl 2,5 6ra alatt?
€) Hany csapbol folyik ki 15 m?® viz 3 6ra és 45 perc alatt?

10. 30 sziireteld 8 ora alatt 120 hordot toltott meg.
a) Mennyi id6 alatt t6lt meg 60 sziiretelé 240 hordot?
b) Hany sziireteld tolt meg 2 6ra alatt 30 hordot?

€) Hany hordot t6lt meg 16 6ra alatt 15 sziiretel6?

11. Tavasszal, a Fold napja alkalmabol az iskola tanuldi az iskoldhoz kozeli erdében egy
korabban megtisztitott irtasteriileten facsemetéket tiltetnek. 10 gyerek 100 facsemetetét
iiltetett el egy nap. Ha mindenki ilyen munkatempoban dolgozik,

a) hany csemetét iiltetnének el 15-en egy nap alatt?

b) hany nap alatt iiltettek volna el 10-en 250 csemetét?

c) 100 facsemetét 2 gyerek hany nap alatt iiltetett volna el?
d) 50 gyerek hany nap alatt iiltetett volna el 250 csemetét?

12. Hany szazaléka

a) 4 az 5-nek? d) 3 a 8-nak? g) 32 a 20-nak? j) 5a2-nek?
b) 1 a 20-nak? e)3 a 10-nek? h) 3 az 50-nek? k) 35 a 10nek?
c) 1 a2-nek? f) 4 a 25-nek? 1) 3 a25-nek? 1) 45 a 30-nak?

13. Szamitsd ki, hogy mennyi

a) 5-nek a 80%-a, e) 160-nak az 50%-a, i) 680-nak a 40%-a
b) 75-nek a 20%-a, f) 390-nek a 20%-a, J) 28-nak a 125%-a
¢) 40-nek a 60%-a, g) 42-nek az 5%-a, k) 10-nek a 35%-a
d) 13-nak a 300%-a, h) 840-nek a 60%-a, 1) 30-nak a 0%-a

14. A matematikatanar a dolgozatokat ugy osztayozza, hogy az elérhetd maximalis pontszam
85%-aért mar jelest ad. Hany ponttol jeles a dolgozat, ha a maximalis pontszam 30?



15. Egy vasuttarsasagnal felmérést végeztek. Megnézték, hogy a Zaméardiba mend 8 6ras
vonaton hanyan utaztak. 456 utast szamoltak. Ez hany %-os kihasznaltsadgot jelent, ha a
vonaton 480 iiléhely volt?

16. Agoston nagyon iigyesen pingpongozik. Az iskolai bajnoksagon az eddig jatszott
mérkodzéseinek a 90%-at megnyerte. Hany mérkozést jatszott, ha most 36 pontja van? ( A
bajnoksagban a nyert mérkdézésért 2 pont, a vesztettért O pont jar, dontetlen nincs.)

17. A tej tomegének 7,3%-a a tejszin, a tejszin 62%-a vaj. 500 kb tejb6l mennyi vaj lesz?



I1I. Fiiggvények
18. Abrazold a kvetkezd fiiggvényeket!
a) f (x) = 4x +3 b)x—>%x—1 C)h(x)=—%x+2

19. Abrazold az f (x) = ;x —3¢ésag (x) = 3x — 9 fiiggvényeket!

a) Hol metszi a grafikon az az x tengelyt?
b) Hol metszi a két grafikon egymast?
c) Hol van az f fiiggvény grafikonja a g fiiggvény grafikonja f616tt?

20. N¢hany, a valos szamokon értelmezett fliggvény grafikonjat 1atod az 4brat:
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a) Melyik grafikon egyenes aranyossag képe?

b) Készitsd el a grafikon alapjan az egyenes fliggvények értéktablazatat 5 adatparra!
) Melyik grafikon nem elséfoku fiiggvény képe?

d) allapitsd meg a hozzarendelési szabalyokat!

e) Melyik fliggvény novekvo, melyik csokkend?

f) Melyik fiiggvény fejez ki egyenes aranyossagot?



21. Abrazold a valds szamokon értelmezett f (x) = —2x? figgvényt!
a) Milyen kapcsolatot 1atsz a 2x2 és a —2x? fiiggvény grafikonjai kozott?
b) Hol névekvé, hol csokkend a fiiggvény?
¢) Van-e a fliggvénynek maximuma? Ha igen, hol?
d) Van-e a fiiggvénynek minimuma? Ha igen, hol?
e) Hol van a fliggvénynek zérushelye? Algebrai Giton hogyan tudnad meghatarozni?
f) Hatarozd meg a fliggvény értékkészletét!

22. Abrazold az f(x) = (x — 1)? fiiggvényt a [—2; 3] intervallumon! Valaszolj az alabbi
kérdésekre!

a) Hol novekvé, hol csokkend a fliggvény?

b) Hol névekvé, hol csokkend a fiiggvény?

c) Van-e a fliggvénynek maximuma? Ha igen, hol?

d) Van-e a fiiggvénynek minimuma? Ha igen, hol?

e) Hol van a fliggvénynek zérushelye? Algebrai Giton hogyan tudnad meghatarozni?
f) Hatarozd meg a fiiggvény értékkészletét!

23. Az abran néhany masodfoku fliggvény képletét lathatod. Olvass le néhany Osszetartozo
értékpart, s allapitsd meg a hozzarendelési szabalyt!
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24. Abrazold a kovetkezd — valos szamokon értelmezett — fiiggvényeket a kifejezés melletti
intervallumon!

a(x) = 2(x—1)? [—2; 4] dx) =—-(x+2)?+1 [—3; 3]
b(x) = 2x* — 2 [—2; 4] e(x)=—-(x+1%*-1 [—3; 3]
cx)=(x—-2)?2+1 [-3;3]

25. Abrazold az f(x) = —|x + 3| fiiggvényt a [—5; —1] intervallumon! Valaszolj az alabbi
kérdésekre!

a) Milyen kapcsolatot latsz a 2x2 és a —2x? fiiggvény grafikonjai kozott?

b) Hol névekvd, hol csdkkend a fliggvény?

c) Van-e a fiiggvénynek maximuma? Ha igen, hol?

d) Van-e a fiiggvénynek minimuma? Ha igen, hol?

e) Hol van a fliggvénynek zérushelye? Algebrai Giton hogyan tudnad meghatarozni?

f) Hatarozd meg a fliggvény értékkészletét!

26. Abrazold a valos szamokon értelmezett kovetkezd fiiggvényeket a kifejezés melletti
intervallumon! Majd vélaszolj az el6z6 feladatban foltett kérésekre!

a(x) =2|x — 1] [—2; 4]
b(x) =2|x| -2 [—2; 4]
cx)=|x-2|+1 [—3;3]
dlx)= —|x+2|+1 [—3;3]

e(x)= —|x+1| -1 [—3; 3]



27. Az abran néhany abszolutérték-fiiggvény képét latod. Olvass le néhany dsszetartozo

értékpart, s allapitsd meg a hozzarendelési szabalyt!
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IV. Miiveletek algebrai kifejezések

28. Az aruhazban egy kazetta ara m Ft. Egy masik tipust kazetta 70-tal kertil tobbe. Egy video
ara 70-szerese az olcson kazettanak. Menyibe kertil a dragabb kazetta, és mennyibe keriil a
video?

29. Mennyi 5 a-szorosanal 2-vel tobb? Mennyi ez a szam, haa=1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 10, 12?

30. ird fel az a, b, ¢, betiik segitségével az alabbi miiveleteket!
a) Két szam (a és b) dsszegének a 2-szerese!
b) Két szam (a és b) kiilonbségének a haromszorosa!
¢) Két szam (a és b) kiilonbségének az egyharmada!
d) Az (a és b) szorzatanak ¢és a (b és C) szorzatanak az Gsszege!

e) Két szam (a és b) dsszegének és ugyanennek a két szamnak a kiilonbségének a
szorzata!

f) Két szam (a és b) kiilonbségének és ugyanennek a két szam kiilonbségének a
szorzata!

31. Valaszd ki az egynemt kifejezéseket, és add 6ssze azokat!

a) a’b d) —5xy?z 0) —2x%yz j)—2xzy?
b) 2x%y e) —4x2y h)—a?b K) 3b%a?
c) 3ab? f) 5a%bh? i) 5ab? ) —2zyx?
32. Vond 0ssze az egynemi tagokat!
a) 5a3b + 4a3b — 9a®b c) 11x* + 32x + 13x — 28x*
b) p3 — 2¢% + 4¢® — p® d)5ab? — 4a%b? — 7a?b — 4a®b + 5ab? — 8a?b?

33. Vond 6ssze az egynemii tagokat!
a) 2k2-12m2- 2 k243 m?
4 3 57 4

3 5 2 3
b) Exzy + gxy2 — Exzy + Exzy



C) 22a?b + 12ab? — 32a2b + 22 ab?
2 3 2 3

d) 4(x® —y*) + 5(x* —y?) = 3(x* —y*) + 7(x* — y?)

34. Végezd el a kijelolt miveleteket!
a) (6a+3)-(2a—-5)
b)6a+3-2a—-5
c)(6a+3)-2a—-5
d)6a+3-(2a-5)
35. Végezd el a kivonasokat, ahol lehet vonj dssze!
a) 4x — (x + 3y)
b) 3x — (3x — 3y)
¢) 5a—(3b+3a)
d) Bu+5v)— (5u+3v)
e) (5b% — 6b) — (5b + 6b?)
f) (10x +y) — (10y +x)
g) (100x + 10y + z) — (100z + 10y + x)
h) (7a? — 4ab — b?) — (2a? — ab + 2b?)

V. Egyenletek
36. Oldd meg a kdvetkezd egyenleteket az egész szamok halmazan!

Q) x—7+8x=9x—3—4x

b) 11x + 42 —2x =100 — 9x — 22
c) 3x—20+6x—2=8x—10+ 2x
d) 10x+7+13x =x+5+ 24x

3 3 1 2
e) ZX—EX—EX—E—EX-FZ

1 2 5 7 1
f) x+15x+9—§x+4+3x—gx+g
9) 3+225x+2,6=2x+5+0,4x
h) 0,75x —2x =9+ 0,6x — 0,5x

37. Oldd meg az alabbi egyenleteket a racionalis szamok halmazan!
a) 13x —8(3x—2) =—-7x—5(12 — 3x)
b) 72x—1) —6(11 —x) = 3(x + 4)

c) 22x+3)=8(1—x)—-5(x—2)
d) 17(2—-3x) —5(x +12) =8(1 — 7x)



38. Oldd meg az alabbi egyenleteket a racionélis szamok halmazén!

a) Z4I_-Z=7
2 3 4
X 3x x
b) Eﬁ'f;'—gg-— 21
c) Z4i_Z_q3
2 6 9
d) x+Z-F =y
3 4

39. Oldd meg az alabbi egyenleteket a racionélis szamok halmazén!

3y+12 5y—7
a) M2 _ o Sy7
4 3
x+17 3x-=7
b) -2 =2
5 4
1 4x+3 2-3x
C) x+2-= —
2 4 8
2x-=7 3x+1 x+6
d x+ — =5-—
2 5 2

40. Egy alkalommal Zsolti és Dori 6sszesen 600 Ft-ot kapott. Zsolti pénzének 15%-a annyi,
mint Dori pénzének a 45%-a. Mennyi pénzt kapott Zsolti, mennyit D6ri?

41. Istvan édesapja 42 éves volt, amikor Istvan sziiletett. Most négyszer annyi idés, mint
Istvan. Hany éves Istvan, hany éves az édesapja?

42. Feles Elek és Stiiszi Vadasz szomszédok. Kertjeik dsszteriilete 759 m?. A teriiletek aranya
pedig 5:6. Mekkora kertje van Feles Eleknek és Stiiszi Vadasznak kiilon-kiilon, ha tudjuk,
hogy Stiiszi Vadasz kertje a kisebb?

43. Kétféle cukorkabol 8kg keveréket készitett Mariska néni. Az egyik cukorka ara kg-onként
120 Ft, a masiké 200 Ft. A keveréket 150 Ft-ért arulta Mariska néni. Mennyi cukorkéat
hasznalt Mariska néni az egyes fajtakbol?

VI. Egyenlétlenségek

44. Oldd meg az alabbi egyenldtlenségeket a pozitiv egész szdmok halmazan! Szemléltesd a
megoldast szamegyenesen!

a) 8(x +3) > —48 0)3(y—5)+8<17
b) (x+2)-4<60 d)5(x—1)—4(x—-3)< -2

45. Oldd meg az egyenldtlenségeket a negativ szamok halmazan! Szemléltesd
a megoldast szamegyenesen!

a) 72x—1)—-6(11—-x) >3(x+4)

b) 2(2x+3) <8(1—x)—5(x—2)

c) 4y —3(-20—y)<6y—-7(-11—-y)

d) 17(2 -3x) = 5(x +12) < 8(1 —7x)



VIIl. Geometria

46. Hatarozd meg az a alapt egyenldszaru haromszog keresett adatait, szamitsd ki a
haromszog kertiletét €s tertiletet! (b a szarak hosszat, m, az alaphoz tartoz6é magassagot jeloli)

a) a=12cm b=10cm m, ="7?
b) a=10cm b=7? m, =8cm
c) a=? b=135cm m, =10,8cm

47. Egy egyenl6szaru derékszogli haromszog atfogdja Scm. Mekkora a befogdja?
48. Milyen tavol van a 4cm sugart kor kdzéppontjatdl egy Secm hosszu hur?

49. Egy szabdalyos haromszog kertiilete 19,2 cm. Mekkora a teriilete?

50. Egy téglalap oldalainak aranya 1:3, az atloja 14,40 dm. Mekkora a kertiilete?
51. Egy négyzet 4tlgja 12cm. Mekkora az oldala?

52. Egy szabalyos haromszog magassaga 7 cm. Mekkora az oldala?

53. Egy egyenld szaru trapéz alapjai 10 cm és 7 cm. A szarai 5 cm hosszuak. Mekkora a
trapéz teriilete?

54. Egy rombusz 4tl6i 8 cm és 6 cm hossziak. Mekkora a rombusz kertilete ¢és teriilete?
55. Egy haromszog két belsd szogének nagysaga

a) 30° és 60° Db) 45° és 75°
Hatarozzuk meg a haromszog harmadik bels6 szogét és kiilsd szogeit.

56. Jeldlje a, B,y egy haromszogbelsd szogeit, és legyenek a’, B’, y' a megfeleld kiilsé
szogek. A kovetkezd adatok alapjan hatarozzuk meg a haromszog hidnyzoé belsé és kiilsé
szogeit.

a) a=35°,p=80° b) 0=56°, B’=113°

57. Egy haromszog belsé szogeinek aranya

a) 1:2:3 b) 4:5:6

Hatarozzuk meg a hdromszdg belsd és kiilsd szogeit.

58. Egy haromszog egyik belsd szoge 38°. A masik két belsd szog koziil az egyik 22°-kal
nagyobb a masiknal. Mekkorak a hdromszog belsd ¢€s kiilsd szogei?

59. Egy konvex négyszog belso szogei a, 3, y, §, a megfeleld kiilsé szogek rendre o’,p’,y’,6".
Szamitsuk ki a megfeleld belso és kiilsdé szogeket ha,

a) a=100°B=72°y=84° b) a =70°, p=135° y’=108



60. Mekkorak a trapéz belsd és kiilsd szogei, ha két szemkdzti belsd szoge

a) 60° és 120°;

b) 45° és 100°

61. Szamitsuk ki a paralelogramma belsé és kiilsd szogeit, ha egyik belsd szoge,

a) 30°;

62. Szamitsuk ki a deltoid bels6 szogeit, ha két szomszédos belsé szoge,

a) 122° és 38

b) 53°;

b) 220° és 18°

Megoldasok

I. Szamok, miiveletek szamokkal:

1.
a -2 5 10 -2 -3 3 -4 1 2
b 3 -2 -4 6 -4 -8 -2 2 -3
c -5 9 -7 5) 12 1 -1 3 5
ath-2c | -2+3-2(-5)=11 | -15 | 20 | 6 | 31| -7 | -4 | -3 | -11
a-(b+2c) 5 -11 | 28 | <18 | 23 | 9 0 -7 -5
2a-(b+c) -2 3 |3 |-15|-14| 13| 5| -3 | 2
3(a+b)-c 8 0 25 7 | -33|-16 | -17 | 6 -8
3b-2a+c 8 -7 -39 | 27 6 -29 1 7 -8
a’+h?-2ab 25 49 | 196 | 64 1 121 4 1 25
2.a) 0; b) 0.

3. 42m?; — rész.
7

2
4. 14 szelet; ; rész.

5 7'b 3. 17 1'd 971' 1014' 819' 321'h 14
-a) 16’) 41C)_ 2) )_ 4’6)_ 231f) 32,9)_ 61) .




1 3 2 2 4
a = 2 _Z z ~ | 03 | -04
2 2 5 3 5
2 1
b 20 1) 2 301221 04| o5
3 5 4 9 6
3 5 1 4 1
c Sl =2 = | =2 | == 1] 05| -05
4 6 2 6 2
2 3 4 5
ab + b:c 1- | —=| =1— | — — 1 092 | —1,8
9 50 5 18
5 4 9 3
+0): (= A _Z 0 > |-16| —-18
(a+c):(—c) 3 z z z
(ac — bc): (b —a): (—c) 1 1 1 1 1 1 1
7. a) —15; —4; —-2,5; —ZZ; -1, —0,01. b) — 10; —1,4; —1;0;0,25;1;2,5,2.
8.
a 1 -1 4 E _ 1 0
4 2
b 2 3 2 2 4 1
3 5 8
a2 1 1 16 9 1 0
16 4
b? 4 9 4 4 16 1
9 25 64
a3 1 -1 64 27 1 0
64 8
y ] ” . 8 o |1
27 125 512
a? — b? 3 8 12 17 _39 _ 1
144 100 64
(a—b)(a 3 3 12 17 _ 39 _ L
+b) 144 100 64
1 169 1
(a — b)? 1 16 36 — i —
144 100 64
289 9 1
(a + b)? 9 4 4 = — —
144 100 64




I1. Egyenes aranyossag, forditott aranyossag

9. a) 5 6ra; b) 20 m3; ¢) 5 csapbol.

10. a) 8 6ra; b) 30 sziireteld;c) 120 hordo.

11. a) 150 csemete; b) 2,5 nap; c¢) 5 nap; d) fél nap.

12. a) 80%; b) 5%; c) 50%; d) 37,5%; e) 30%; f) 16%;g) 160% h) 6%; i) 12%); j) 250%;
k) 350%; 1) 150%

13. a) 4; b) 15; c) 24, d) 39; e) 80; 1)78; g) 2,1; h) 504, i) 272; j) 35; k) 3,5.

14. 25,5 ponttol.

15. 95%

16. 20 mérkozés.

17. 22,63 kg.

I1I. Fiiggvények
18.




19.

® < 4 esetén van az f grafikonja g felett

20.
a)h, g,
b) pl. j(x)
x -4 -1 0 1 25
j(x) 0 1.5 2 2.5 3.75

ck:d)f(x)=-2x;h(x)= %x; J(x) = 05x+2; kix) =6.5; e) fés g csokkend, h és j novekvo, k

allando f) g és h egyenes aranvossag.



21.
a)

(e flx) ==221

b) A két fuggvény grafikonja egymas titkorképei az x tengelyre vonatkozoan.
¢) csokkend:x = 0, novekvé: x <0

d) maximum: x = 0-ndlazy =0

e) minimum nincs

) zérushely: x = 0; algebrai Giton a —2x? = 0 egyenlet megoldasaval

g) ertékkészlet y <0

22.

a) novekvé: [1; 3]

b) csokkend: [—2; 1],

¢) maximum: x = -2 —nély =9

dy minimum: x =1—nély=0

e) zérushely: x = 0: algebrai uton a (x + 1)? = 0 egyenlet megoldasaval

f) értékkészlet: [0; 9]



23. f(X)=(x=5)2;g(x)==x*+9 h(x)=(x+1)*-9

24,

elx)

bix)

B

alx)

5 10

25

e(x)



25.

a) A ket fuggvény grafikonja egymas tikorképei az x tengelyre vonatkozoan.
b) csokkend: x = —3, novekvd: x < —3

¢) maximum: x = —3-ndlazy =0

d) mmimum: x = 1l-nélazy = —4

e) zérushely: x = —3; algebrai iton & —|x + 3| = 0 egyenlet megoldasaval

f) értékkeészlet: —4 <y <0

26.




a(x):hax <1, csokkend, hax > 1, ndvekvo nincs max.; X = 1-nél minimum, zhely: x = 1;
ért. készlet : f (x) = 0;

b (x):hax <0; csokkend; ha x = 0; ndvekvo; nincs max.; x = 0-nél minimum; zhely:
x=18ésx=-1; ért. készlet: f (x) = — 2;

c(X):hax < 2,csokkend, ha x > 2, ndvekvo nincs max.; x = 2-nél minimum; zhely :
nincs; ért. készlet : f (x) > 1;

d(x):hax < —2,n6vekvé hax > —2, cs6kkend; max. x = —2-nél; nincs min zhely:
x = —3és—1;¢ért. készlet f (x) < 1;
e(x) :hax < —1,n6vekvd hax > —1, cs6kkend; nincs min; x = —1-nél max.; zhely:

nincs; ért. készlet: f (x) < —1.

27.
flx)=—Ix[+9 g(x) =[x 5| h(x)=|x+1]-9

IV. Miiveletek algebrai kifejezésekkel
28. kazetta m + 70 Ft, vide6 70m Ft
29.5a + 2; 7, 12;17; 22; 27, 32; 37; 42; 52; 62,
30.a)2 (a+bh);
b) 3 (a-Dh);
¢)3 (a—b);
d) ab + bc;
e)(@a+bh)-(a-h)
f)(@a-b)-(a—b)

31. a), h), 6sszeg 0; b), e), dsszeg - 2 x%y; C), i) dsszeg 8ab?; d) j) dsszeg —7xy?z; f), K),
Osszeg 8 a’b? ; q), |, 6sszeg - 4x?yz.

32.a) 4a3b — 4a’b; b) 2q3;c) —17x* + 45x; d) 10ab? — 12a%bh? — 11a?b
T2 _ 7 2.1 2,2 S 2. 0)_ 42 2.

33.a)20k 12m,b)5xy+6xy,c) a‘b + 4ab“;
d) 13 (x% — y2).

34.

a) 12a? — 24a — 15; b) 12a — 5; ¢) 12a? + 6a — 5; d) 12a— 15.

35.a) 3x—3y b) 3y c) 2a-3b; d) 2v—2u ; ) -b% — 11b f) 9x — 9y; g) 99x — 997;
h) 5a? — 3ab — 3b?;



V. Egyenletek

36.2) 1; b) 2; ¢) -12; d) 1; €)5; ) -2; g) 4; h) nem egész: — 6 =
37.a)4;b)5;¢) % d) nincs megoldasa.

38.2)12;b) 35;¢) 9.d) =

39.2)=2; b) 13;0) 7 ; d) 3.

40. Zsolti 450-Ft-ot, Dori 150 Ft-ot.

41. Istvan 14 éves., édesapja 56.

42. Stiiszi Vadasznak 345 m?, Feles Eleknek 414 m?.

43. 5 kg a 120 Ft-osbol és 3 kg a 200 Ft-osbal.

VI. Egyenlétlenségek
44, a)x =1;2; ... b)x=1;2;.... 12; ¢) y = 1;2;....8 d) nincs megoldas.
45. a) X >5, nincs ilyen negativ szam; b) x < 5, tehat x < 0; C) —% <y <0;d)-26 <8,
minden negativ X megoldas.

VIIl. Geometria

46. a)mg,=8cm, K=32cm, T =48 cm?
b) b=9,4cm K =28,8 cm, T =40 cm?
¢) a=16,2cm K =43,2 cm, T = 87,48 cm?

47.3,5¢cm.

48. 3,1 cm.

49. T =17,73 cm?

50. K=36,8 dm
51.a=8,5cm
52.a=8,1cm

53. T=40,5 cm?

54. K =20 cm, T= 24 cm?



55.

56.

S7.

58.

59.

60.

61.

62.

a)y =90°, o = 150°, B’ =120°, y' =90°
b)y =60°, o = 135°, B’ =105°, 7' =120°

a)y =65°, a' =145°, B’ =100°, y'=115°
b)) =67°,y = 57°, a’ =124°, y' =123°

a) a = 30°, B=60°y=90°, a’ = 150°, B’ = 120°,y = 90°
b) @ = 48°, p=60°,y=72°, a’ = 132°, B’ =120° y = 108°

a =38°, B=60°y=282°,a’ =142° B' =120°y = 98°

a)a' =80°,B =108y =96° 6 =76° 6 = 104°
b) § =83° a’ =110°, B =45°y' =72° 6" =97°

a) a = 60°, B = 60°,y = 120°, 6 = 120°
o =120° B' = 120° 7' = 60°, &' = 60°

b) @ = 45°, B = 80°, y = 100°, § = 135°
o =135°, B’ = 100°, ' = 80°, §' = 45°

a) a = 30°, B = 150°,y = 30°, 6 = 150°
a' =150° ' = 30° ' = 150°, &' = 30°

b) @ = 53° B = 127°,y = 53°, 8 = 127°
o =127°, ' =53°,y =127° 6 = 53°

a) a =788 =122°y =38 p=122°
vagy a =122° 8 =38°y =162°, p = 38°
b)  a=220°p=18°y=104° p = 18°



